

# 《四川省公共法律服务体系建设“五年三步走”发展规划》出炉

近日,省委办公厅、省政府办公厅印发了《关于推进公共法律服务体系建设的实施意见》(以下简称《实施意见》),就加快推进我省覆盖城乡居民的公共法律服务体系建设做出了安排部署。作为落实《实施意见》的具体举措,省司法厅拟定了《四川省公共法律服务体系建设“五年三步走”发展规划》(以下简称《规划》),推动公共法律服务体系建设按照“一年一变化、三年创特色、五年创一流”的战略部署,通过“五年五阶梯”递次推进,实现“三步三跨越”,努力为推动治蜀兴川再上新台阶提供优质高效的法律服务和坚强有力的法治保障。

## 分步推进

“五年五阶梯”递次推进  
实现“三步三跨越”

从2018年开始,公共法律服

务体系建设将实现“按一年一变化、五年五阶梯”。

2018年,初步建成涵盖前端预防、中段治理和后端惩戒的公共法律服务体系;2019年,公共法律服务供给覆盖城乡目标基本实现;2020年,在促进司法行政职能规范运行和公共法律服务体系良性运行上有新变化,运行管理全面规范,服务资源全面优化,法律服务产品逐步丰富;2021年,在提档司法行政职能和升级公共法律服务功能上有新变化,公共法律服务功能体系运转高效;2022年,公共法律服务产品实现全覆盖、均等化和可选择,人民群众获得感幸福感安全感显著增强。

未来五年,全省司法行政计划依次实现三大跨越。第一年要实现公共法律服务体系从无到有的全面跨越;三年后要实现公共法律服务体系从“有”到“好”的全面跨越;五年后要以“西部排头、比

肩江浙”为方位,实现公共法律服务体系从“好”到“优”的全面跨越,达成四川司法行政一流目标。

## 分类施策

建“纵横相连、覆盖城乡、全民共享”的“三维”布局

《规划》提出,要牢牢把握四川作为全国经济大省、人口大省、农业大省的发展大势,紧紧契合人民群众共享发展的法治需求,构建“纵横相连、覆盖城乡、全民共享”的“三维”公共法律服务布局。

在地域布局方面,要以成都市为核心区域,着力解决公共法律服务“优不优”的问题;在川北、川东北和川南经济区,着力解决公共法律服务“好不好”的问题;在“四区”,即秦巴山区、乌蒙山区、大小凉山彝区、高原藏区四大连片特困地区,在着力解决公共法律服务“有没有”基础上不断向“好不好”提升。

在平台布局方面,要搭建“一线三网五实体”。构建省(市)、县(市、区)三级分工、“一线”相联的全省“12348”法律服务热线,实现公共法律服务热线平台全覆盖;推进“12348四川法网”省级平台、“四川掌上12348”微信公众号及移动客户端“三网”建设,让群众获得触手可及的公共法律服务;推进省、市、县、乡、村公共法律服务实体平台建设,通过“五实体”实现“一站式”“窗口化”公共法律服务。

在服务布局方面,要搭建“一体两库四类型”。打造四川“一体化”公共法律服务圈,深化法律服务资源共用共享;建立公共法律服务(司法行政)智能实务案例库和法律服务专家库,深化法律服务资源内外共建共享;开发包括宪法类、民商法、行政法、刑法法“四类”智慧法律服务软件,深化法律服务实务资源全民共建共享。(伊凡)

从2018年开始,公共法律服

图片新闻

## 练精兵

为适应新时代、新挑战,日前,华蓥市公安局特警大队实行“战中训、训中战”的工作模式,不断加强警务人员的技能培训,快速提升警情处置能力,为构建“15分钟环线巡逻圈”和“5分钟接处警网络”夯实基础。图为特警大队在进行野外拉练。

(唐光辉 摄影报道)



## 广安公安

GUANG AN GONG AN

## 广安市公安局

### 做好暑期汛期客运安全工作

本报讯 为切实做好暑期和汛期客运安全管理工作,严防客运车辆发生交通事故,近日,广安市公安局交警二大队联合广安宏泰运业有限责任公司,对140余名客运驾驶人开展了暑期汛期交通安全培训。培训会上,该大队民警结合暑期高温天气和汛期交通安全管理工作特点,为客运驾驶人详细讲解了夏季高温天气和暴雨天气条件下安全行车注意事项,以及事故防范知识。

(青光)

## 邻水县公安局

### 开展城区机动车禁鸣宣传活动

本报讯 为防治道路交通噪声污染,近日,邻水县公安局交警大队组织警力在城区范围内集中开展了机动车禁鸣宣传活动。

活动中,该大队派出5个宣传组20名民警辅警,在县城万兴大道、人民路、古邻大道、熙源路等禁鸣路段开展宣传活动。同时,民警辅警通过发放宣传资料、讲解安全常识、分析禁鸣益处等方式,面对面向过往驾驶人

(冯文杰)

## 强化校车安全管理

本报讯 近日,邻水县公安局交警大队集中警力,对辖区内的校车开展安全大检查。

检查中,民警一是对校车外观标识、安全带、灯光、安全手锤、灭火器、轮胎等逐项进行了检查,并对检查中发现的问题给予纠正,及时督促整改到位;二是要求校方对校车车辆所有人、驾驶人、

(冯文杰)

## 成功破获一起故意伤害案

本报讯 近日,邻水县公安局成功破获一起故意伤害案,抓获犯罪嫌疑人包某。

据了解,犯罪嫌疑人包某因一时冲动将受害人冉某打伤后逃往外省,民警通过侦查、走访、

调取监控等方法,掌握了包某的活动轨迹。于5月11日在福建晋江一出租屋内将包某抓捕归案。

目前,犯罪嫌疑人包某已被邻水县公安局刑事拘留,该案件正在进一步办理中。(黄昌斌 秦玉高)

## 华蓥市公安局

### 坚决打好道路扬尘污染防治攻坚战

本报讯 近日,华蓥市公安局交警大队联合运管部门共同开展了辖区道路扬尘治理行动。

行动中,该大队民警与运管部门执法人员采取流动巡逻、固定设卡的方式,依法拦截“渣土车”散落砂石、水泥罐车未加盖篷布、脏车入城等行为。同时积极向过往驾驶人发放扬尘治理宣传资料,详细介绍车辆运送渣

(张燕)

## 民警助李奶奶找回走失孙女

本报讯 “谢谢警察同志……”近日,在华蓥市公安局双河派出所民警的帮助下,家住华蓥市明光一路的李奶奶找回了走失的2名孙女。

据了解,5月29日,李奶奶带着孙女小嘉琪、小嘉欣到明月卫生院打防疫针,“大意”的奶奶把2个小孙女留在了原地。当李

(张燕)

奶奶发现时,找遍了整个卫生院都没有发现孙女,便立即报警寻求帮助。接警后,双河派出所值班民警根据李奶奶提供的体貌特征迅速分头行动。终于,当民警找至广华大道广华驾校附近时,发现了李奶奶走失的2名孙女,并成功将孙女送回李奶奶处。

(张燕)

武胜县公安局

## 一吸毒人员被依法强制隔离戒毒

本报讯 近日,武胜县公安局城中派出所强制隔离戒毒一吸毒人员孙某某。

据了解,5月6日,孙某某在武胜县沿口镇滨江路吸食毒品时

(邓平 邹兴林)

## 地方动态 DI FANG DONG TAI

眉山市

### 成功破获一起诈骗案

本报讯 近日,眉山市公安局园区分局在市局刑侦部门的大力支持下,成功破获一起冒充军警诈骗案,抓获犯罪嫌疑人2名。

据了解,4月26日,受害人小芳到眉山市公安局报警称:其通过QQ认识的好友“文哥”,自称是眉山市公安局特警大队大队长,双方在确定恋爱关系后,文某以“办案需要经费”“被组织调查导致资金被冻结”等理由从小芳及其家人处“借”走40余万元。同日,另一名受害人小兰也赶到公安机关反映,文某利用假身份诈骗了自己7万余元。

(李沛新 本报记者 苏文保)

## 前锋区

### 掀起“普法依法治理”新高潮

本报讯 今年以来,广安市前锋区大佛寺街道在依法治理工作中,围绕新修订的《宪法》,深入开展一系列“弘扬宪法精神,维护宪法权威”的普法宣传教育活动,在全街道掀起“普法依法治理”新高潮。

法律进网格,普法全覆盖。依托网格管理员、楼栋长、党员、普法志愿者的力量,将宪法宣传的触角延伸至街道上下、大街小巷、楼宇住户,实现宣传全覆盖。

法律进门店,宣传零距离。在门

市、超市及商业广场等区域,该街道通过摆放宣传展板、设置咨询服务台、发放宣传手册和利用电子显示屏等方式进行宪法宣传,引导商户秉承诚信、合法经营。

法律进家庭,普法促和谐。组织工作人员走访入户进行宣传,发放宪法宣传物品、资料等,让《宪法》走进千家万户,形成全街道学习宪法、尊崇宪法、以宪法凝聚聚力的浓厚氛围。

(周渡 陈代国 张伟)

## 彭山区

### 妥善化解一起分家析产纠纷案

本报讯 近日,眉山市彭山区武阳镇泉水村充分发挥家事委员会的力量,找准调解切入点,在该村家事调解委员及法院家事审判庭法官的努力下,成功化解一起分家析产纠纷案,受到当地干部群众的一致称赞。

据了解,该案中的原告敖某某与被告刘某原系夫妻关系,双方因感情破裂于2016年8月离婚。在商议如何合理分割财产时,原被告双方谁也不肯退让,经过村委会多次调解无果后遂到法院起诉。经

(陈平 本报记者 苏文保)

## 一名扰乱单位秩序违法人员被处罚

本报讯 “我喝醉了,骚扰了你们,实在对不起。今后再也不喝那么多酒了。”近日,眉山市公安局彭山区分局依法对扰乱单位秩序的伍某处以行政拘留8日的处罚,面对处罚伍某悔恨地说。

据了解,家住彭山区观音镇的伍某,在5月20日晚醉酒后,与邻居师某因琐事发生口角,师某将伍某殴打后扬长而去。当晚11时,伍某拨打了报警电话,观音派出所民

警前往处理,发现伍某处于醉酒状态,告知伍某先到医院治疗,第二天酒醒后再到派出所做笔录。

但伍某以自己受伤

公安机关不处理为由,先后8次拨打110报警电话,并对接警员进行辱骂。

彭山区公安分局迅速启动了维

权程序,对该案进行调查督办。在查

清基本事实后,依法对扰乱单位秩

序的伍某处以行政拘留8日的处罚。

(张怀安 本报记者 苏文保)

## 青神县

### 大力排查道路交通安全隐患

本报讯 为深入推进“夏安”行动,切实保护人民群众生命财产安全,近日,眉山市青神县公安局交警大队集中开展酒驾、醉驾、毒驾周末夜查统一行动。

行动中,该大队民警结合酒驾违法行为的特点和规律,在青衣大道、东门大桥、一环路北段设立3个临时检查点,对过往车辆逐车逐一

(张岐 本报记者 苏文保)

## 仁寿县

### 交警大队举行新驾驶人宣誓活动

本报讯 为深入开展文明交通进驾校“五个一”活动,近日,眉山市仁寿县公安局交警大队在仁寿陵州驾校举行了新驾驶人文明守法驾驶宣誓活动。

活动中,120余名新驾驶人在领取驾驶证前做出庄严承诺:将自觉遵守交通法律法规,严守驾驶操作规程,谨慎驾驶、文明行车,积极维护有序、安全、畅通的道路交通环境。

宣誓结束后,该大队副大队长曹怀春向新驾驶人提出3点要求:

一要深入学习交通法律法规知识,

严格按照交通安全法规和安全规

(段启建 本报记者 苏文保)

## 注销公告

四川华创德凯工程勘察设计有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6GCT2TH6)经公司股东会决议决定注销,清算组由闵德军、熊燕清组成,请债权债务人自公告见报之日起45日内到四川华创德凯工程勘察设计有限公司清算组申报债权债务。特此公告。

2018年6月6日